



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MTI A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1959. február 26. 6 óra - perc

Sokoldaluan segíti a politechnikai oktatást a Krisztina téri általános iskola szülői munkaközössége

1959. február 26.

A Krisztina téri általános fiúiskola V. osztályában is megkezdődött a tanulók műszaki gyakorlati képzése. Az új tantárgyat Fazekas Sándor igazgató oktatja. Munkájához, az iskolai műhely felszerelésének kiegészítéséhez a szülői munkaközösség az év kezdetétől értékes segítséget nyújt. Az üzemekben, gyárakban, vállalatoknál dolgozó szülők az oktatási év első felében mintegy 15.000 forint értékű selejt vagy hulladékanyagot - papírt, fát, fémeket, huzalokat, stb. - juttattak az iskolának. Hanczár István, a Rádiószekrénygyár főmérnöke - aki korábban asztalos volt - például több alkalommal járt az iskolában, munkaruhába öltözött és rendbehozta a hibás munkaeszközöket.

A kisdíákok annyira megkedvelték az új tantárgyat, hogy már nem elégsíti ki őket a tantervben biztosított heti kétórás foglalkozás, hanem "tanterven kívül" is dolgoznak a műhelyben. Elhatározták például, hogy képrémákat készítenek, s azokba helyezik el a folyosókon látható, a különböző elméleti tárgyak oktatásához szükséges karton tabletokat. A gyerekek érdeklődését és szorgalmát bizonyítja, hogy a műszaki gyakorlati foglalkozás átlaga az első félévben 3.4 volt. Heten kitünőt, ötven 4-est kaptak és egy tanuló bukott meg félévkor ebből a tárgyból.

A Krisztina téri általános iskolában a műszaki gyakorlati foglalkozási órákon készített tárgyakból az év végén kiállítást rendeznek. /MTI/

--

Pénteken Kiskőrösön sorsolják a lottót

1959. február 26.

A februári utolsó lottósorsolást ismét vidéken rendezti a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. A 9. játékhet nyerőszámainak húzása február 27-én délelőtt 10 órakor Kiskőrösön a Petőfi járási művelődési házban lesz.

Itt sorsolják ki azt is, hogy a februári 6., 7., 8. és 9. játékhet közül melyik hét szüvényei vesznek részt a legközelebbi tárgy nyerevény-sorsolásban. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. február 26. 6 óra 05 perc

Szépülnek a fővárosi kertek: egy év alatt háromszorosára bővül a rendszeresen gondozott fák száma

1959. február 26.

A Fővárosi Tanács kertgondozó Vállalatának szakemberei, munkásai már a fagymentes téli napokon megkezdik a közülétek, intézmények kertjeiben és szerte a házikertekben a gyümölcsfák, díszfák nyelését, permetezését. Egész őszig bőven akad munkájuk, a tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy a fővárosi kertek gazdái mind többet áldoznak háztájuk szépítésére és a jó hasznot hajtó gyümölcsfák ápolására. Míg a múlt évben 11.000 termőfa-egységnyi munkát végeztek a vállalattal, az idén a szerződések már februárban túlhaladták ezt a számot. A jelek szerint az év folyamán legalább 30.000 fát vesznek gondozásba. A gyümölcsöskertek gondozásán kívül az idén a vegyszeres gyomirtással hasonlóan jó szolgálatot tesz a Kertgondozó Vállalat a Német Demokratikus Köztársaságból kapott permetező szer után egy évig nem nő gyom. Így csekély munkával, igen olcsón tisztán tarthatják a köztereket, parkokat. Tavaly Aquincumban már jól bevált a módszer, s az idén körülbelül félmillió négyzetméteren alkalmazzák. /MTI/

Sosztakovics művei a Filharmónia első szerzői estjén

1959. február 26.

Az Országos Filharmónia a Zeneművészek Háza kamaratermében március elejétől rendszeresen szerzői este-
ket rendez. Az első esten, március 4-én Dmitrij Sosztakovics, a világhírű szovjet zeneszerző több művét mutatják be. A műsorban szerepel Sosztakovics g-moll és G-dur preludiuma és fugája, Zongorakvintettje, Oktettje /op.11./ és a Zsidó népköltészet-dalciklus. Közreműködik Köröscy Mariann, Kürthy Éva, Rados Ferenc, Réti József, továbbá a Tátrai és a Weiner-vonósnégyes, zongorán kísér Bálint Ágnes.

Április közepén Kadosa Pál, május elején Szabó Ferenc, május második felében pedig Paul Hindemith szerzői estjét rendezik meg a Filharmónia kamaratermében.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. február 26. 6 óra 10 perc

Jelentkezés a mezőgazdasági technikumokba

1959. február 26.

A Földművelésügyi Minisztérium, hogy a gyorsan fejlődő szocialista mezőgazdasági üzemek számára kellő számú szakembert képezzenek, újabb mezőgazdasági technikumokat nyit. Az általános iskolák nyolcadik osztályos tanulói már most jelentkezhetnek mezőgazdasági technikumokba. Jelentkezhetnek és előnyben részesülnek azok a fiatalok is, akik korábban jó eredménnyel végezték el az általános iskolát és azóta állami gazdaságban, termelőszövetkezetben, vagy szüleik gazdaságában dolgoztak. E fiatalok jelentkezésének határideje március 20, a felvételi korhatár 18 év. Jelentkezésüket a lakóhelyükhöz/eső mezőgazdasági technikumba adják be.

A legközelebb

Az 1959-60-as tanévben a következő technikumokban nyílik első osztály:

Mezőgazdasági technikum: Szentlőrinc, Mohács, Kalocsa, Kiskunhalas, Orosháza, Szarvas, Putnok, Abaujszántó, Hódmezővásárhely, Székesfehérvár, Csorna, Debrecen-Pallag, Gyöngyös, Tata, Szécsény, Cegléd, Vác, Kaposvár, Mátészalka, Karcag, Mezőtur, Szekszárd, Szombathely, Keszthely, Nagykanizsa.

Mezőgazdasági leánytechnikum: Debrecen-Pallag, Keszthely, Törökszentmiklós, Kiskunfélegyháza, Kőszeg.

Mezőgazdasági gépész technikum: Mezőtur, Nyiregyháza, Szombathely.

kertészeti technikum: Kecskemét, Baja, Gyula, Sátoraljaújhely, Nyiregyháza, Budapest /XIV. Egressy ut 73./.

Erdészeti technikum: Sopron, Szeged. /MTI/

Szolnok megyei bárányok Görögországban

1959. február 26.

A Szolnok megyében nevelt igénytelen, magas gyapjuhozamu fésűs-merinói juhok iránt külföldön is nagy az érdeklődés. Nemrégiben töröskönyvezett egyedektől származó kétezer bárányt indítottak Szolnok megyéből az ország határain túlra. A szállítmány nagyrésztét Görögországba küldték. A tervek szerint ebben az évben nagyszámú bárányt exportálnak más országba is.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. február 26. 6 óra 15 perc

Eredményesen dolgoznak a budapesti szakmaközi bizottságok

1959. február 26.

A SZOT elnökségének határozata alapján a múlt év végén Budapest kerülteiben is megalakultak a szakmaközi bizottságok, hogy a különböző tömegszervezetekkel együttműködve segítséget nyújtsanak a lakosságnak politikai, kulturális, szociális ügyeik intézésében, s támogassák a községfejlesztési tervek kidolgozását és végrehajtását.

A Budapesti Szakmaközi Bizottságtól kapott tájékoztatás szerint a bizottságok máris eredményes tevékenységet fejtenek ki. Szoros kapcsolatot létesítettek a kerületi pártbizottságokkal, a tanácsokkal, a KISZ-szel, a Hazafias Népfronttal, a nőtanáccsal és más társadalmi szervekkel. A bizottsági üléseken értékes javaslatok hangzóttak el a köztisztaság, a közlekedés, a közellátás javítására, utcarendezésre. Tevékenyen részt vesznek az egészségügyi intézmények a napközitthonok különböző problémáinak megoldásában is.

A VII- és a VIII. kerületi szakmaközi bizottságok tagjai felkeresték az orvosi rendelőket, s az orvosokkal, ápolókkal, betegekkel elbeszélgettek a gyógyellátással kapcsolatos kérdésekről. A panaszokat, kérelmeket illetékes helyre továbbították. A VII. kerületi bizottság tagjai a tanácsossal és a Pedagógus Szakszervezettel együttműködve igyekeznek elősegíteni a politechnikai oktatás színvonalának emelését. Vendégül látták a politechnikai oktatásban részvevő tanárokat, akik ismertették munkájukat. A bizottság kezdeményezésére a Dohány utcai leányiskola kartonlemezvágó gépet kapott, a Kazinczy utcai iskola részére pedig különböző szerszámokat juttattak, a tanulók részére üzemlátogatásokat szerveztek. A XI. kerületben a dolgozók részére ingyenes jogi tanácsadást rendszeresítettek. A szakmaközi bizottságokhoz igen sokan fordultak egyéni és közérdekű problémákkal, s számos javaslatot továbbítottak a közlekedés, a köztisztaság javítására. Javaslataikra például az Albertfalvi utcai iskola környékéről a Köztisztasági Hivatal négy nap alatt eltávolította a hosszú idő óta felhalmozódott szemetet, Budafokon az autóbusz megálló athelyezését és a rév-átkelés menetrendjének megváltoztatását javasolták.

A szakmaközi bizottságok, több mint ezer régi munkásmozgalmi multtal rendelkező nyugdíjast részesítettek rendkívüli téli segélyben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 5. kiadás 1959. február 26. 8 óra 35 perc

Márciusban békekölcsön-sorsolás

1959. február 26.

Március közepén kerül sor az év első államkölcsön-sorsolására. A huzásokat azonnal Budapesten, az Egyetemi Szinpadon /V.kerület Pesti Barnabás utca 1/3/ bonnyolítják le.

Az első napon, március 14-én délután 3 órai kezdettel az I. Békekölcsön nyeregyeit és törlesztését, valamint a kamatozó kötvényeket sorsolják. A második napon, március 15-én, délelőtt 10 orakor az V. Békekölcsön/nyeregyeinek huzására kerül sor.

/és a VI. Békekölcsön

A három békekölcsön sorsolása alkalmával nyeregy és törlesztés formájában összesen 77,900.000 forintot fizetnek vissza a kötvénytulajdonosoknak. /MTI/

Készülődés a VII. Világifjúsági Találkozóra

1959. február 26.

Romániában megalakult a VII. Világifjúsági Találkozó országos előkészítő bizottsága. A bizottságban a Dolgozó Ifjúság Szövetségének rétegszervezetei és a diák-egyesületek szövetsége képviseltetik magukat. A bizottság tagjai között ott vannak a kulturális és sportélet kiválóságai. A román ifjúságot 350 tagú küldöttség képviseli majd a bécsi VII-en.

Csehszlovákiában a VII. Világifjúsági Találkozó tiszteletére országos versenyeket rendeznek. A nagy érdeklődést mutatja, hogy eddig igen sok népi együttes és sok ezer egyéni versenyző jelentkezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. február 26. 8 óra 15 perc

Új gépeket kapnak, növelik a butorgyártást a kisipari szövetkezetek

1959. február 26.

A hazai üzemekben gyártott és belföldi forgalomba kerülő butorok 40 százalékát a kisipari szövetkezetek gyártják. Ebben az évben a butorkészítéssel foglalkozó 130 kisipari szövetkezet 300 millió forintot meghaladó értékben ad lakberendezési tárgyakat, 88 millió forint értékével többet mint tavaly. Néhány szövetkezet nemrégiben hidraulikus préseket kapott, amelyekkel jelentősen növelheti termelését. A héten újabb külföldi gépek érkeznek, három szövetkezet, a budapesti Fejlődés és a Műbutorasztalos, valamint a soproni Asztalosipari KSZ részére. Ezeknél lakköntő gépeket szerelnek fel és a butorokat ezután politurozás helyett éghetetlen, a víznek, alkoholnak ellenálló és foltot nem hagyó tartósabb műanyaggal, polieszter lakkal vonják be. Ez az eljárás a butorok minőségének javulását is jelenti. A butorgyártó szövetkezetek korszerű gépeinek beszerzésére ebben az évben mintegy három millió forintot fordítanak. /MTI/

Százezer szemüveglencsét exportálunk Bulgáriába

1959. február 26.

A MOM szemüveglencsék évek óta jól bevált exportcikkei az ELEKTROIMPEX Kútkereskedelmi Vállalatnak. Nagy mennyiségben szállítják a Német Demokratikus Köztársaságba és Belgiumba, viszonylag kisebb tételket pedig számos más ország cégei rendszeresen rendelnek az ELEKTROIMPEX-től. Nemrégiben új piacról, Bulgáriából érkezett rendelés. Szófiából egyszerre százezer szemüveglencsét kötöttek le a magyar kútkereskedelmi vállalatnál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. február 26. 9 óra 1 perc

Tudományos konferenciát rendez a kertészeti- és Szőlészeti Főiskola

1959. február 26.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Kertészeti- és Szőlészeti Főiskola ötnapos tudományos konferenciát rendez. A konferenciát március 2-án nyitják meg. Programon szerepel többek között Somos András Kossuth-díjas akadémikus és a nemrég Szovjetunióban járt Fekete Zoltán professzor előadása is. /MTI/

Új magyar dráma a József Attila Színházban

1959. február 26.

A József Attila Színházban Földes Mihály Honvagy című drámájának bemutatójára készülnek. A darab 1917-ben Oroszországban, az Októberi Forradalom előestéjén játszódik. A történet egy hadifogoly-tábor magyar lakóiról szól, akik megértik, hogy csak úgy védhetik meg hazájukat, akkor láthatják viszont otthonukat, ha csatlakoznak a Vörös Hadsereghez. A Honvagy, a hazaszeretet, a forradalom oldalára állítja a magyar hadifoglyokat.

A Honvagy rendezője Benedek Árpád. A főbb szerepeket Bodrogi Gyula, Csók István, Egri István, Erdődy Kálmán, Havadi Nagy Ilona, Horváth Pál, Sinkovits Imre, Soós Lajos és Turgonyi Pál alakítja.

Földes Mihály drámáját április 2-án mutatják be a József Attila Színházban. /MTI/

Palotai Erzsi

1959. február 26.

nagysikerű előadástjét az Irodalmi Színpad március 3-án, este 8 órai kezdettel megismétli. /MTI/

B.8 kiadás 1959 február 26. 10 óra 40 perc

Szovjet tapasztalatok hasznosításával évente nyolcmillió forintot takarítanak meg az Almásfüzitői Timföldgyárban

1959 február 26.

Juhász Adám, az Almásfüzitői Timföldgyár főmérnöke, aki a Szovjetunióban szerezte meg diplomáját, szakmai gyakorlata idején látta, hogy a timföldgyártás legfontosabb folyamata, az úgynevezett feltárás, a szovjet üzemekben más-képpen oldják meg, mint nálunk. Az Almásfüzitői gyárban az úgynevezett autoklávok egymástól függetlenül működnek, vagyis a vegyi folyamat az egyes edényekben külön-külön látszódik le. A szovjet gyárakban összekapcsolják az autoklávokat, s így folyamatossá, gyorsabbá és lényegesen olcsóbbá teszik a feltárást, s lényegesen több timföldet nyernek ki a bauxitból.

A hazai autokláv szerkezeti felépítése teljesen eltér a Szovjetunióban használt hasonló berendezésektől, ezért onnan nem kérhettek terveket. A gyár műszaki kolléktívája, Juhász Adám vezetésével, fáradságot nem ismerő munkával megoldotta a feladatot. Elkészítették a terveket, amelyeket elküldtek az urali alumíniumgyárba, s kikérték a szovjet szakemberek véleményét. A baráti észrevételeket hasznosítva a gyár dolgozói olvégezték az átalakítást, amelynek során több, világviszonylatban is új megoldást alkalmaztak. Az autoklávberendezések egynegyede már az új módszerrel működik. Az újítás a gyakorlatban igen jól bevált. Még ebben az évben sor kerül a többi huszonnégy autokláv átalakítására is. Az újítással évente több mint nyolcmillió forint megtakarítást érnek el, a beruházás pedig mindössze 2.8 millió forintba kerül. /MTI/

Az idén kétszázhárom új lakást adnak át Oroszlányban - Megkezdik a város parkosítását

1959 február 26.

Oroszlányban az idén 203 új lakás átadására kerül sor. Megkezdik a város egyik főútjának, a Malomsori utnak a végleges kiakasztását. Tíz új házat üzletházakkal kötnék össze, s ezekben egy-egy szaküzletet helyeznek el. Az idén százhusz új lakás építését is megkezdik, hozzájárulnak a város parkosításához is. /MTI/

10 32

B.9 kiadás 1959 február 26. 10 óra 17 perc

Kiállítások, pályázat, emléktábla-avatás, tudományos társaságok a Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából

1959 február 26.

Bács megyei képzőművészek nagyszabású kiállítását ünneplik a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóját. Az "1919-1959" című megyei képzőművészeti kiállítást március 1-én nyitják meg a bajai Türr István Múzeumban. 16 festőművész 80 művét mutatják be, közöttük a Bács megyei tanács képzőművészeti pályázatának díjnyertes alkotásait.

A székesfehérvári István király múzeumban március 21.-én kiállítás nyílik az első magyar proletárfillem Fejér megyei dokumentumiból. Számos eddig nem ismert rendeletet, hírdetményt, felhívást és más iratokat mutatnak majd be, amelyek a mostani kutatások alkalmával kerültek elő.

A diósgyőri Kilián gimnázium tanári kara és KISZ-szervezete a Tanácsköztársaság jubileuma alkalmából március második felében országos politechnikai ankétot és kiállítást rendez Diósgyőrött. Az ankétot az ország különböző iskoláiból mintegy 300 nevelő vesz majd részt. A kiállításon felsorakoztatják a diósgyőri, ózdi, tokaji és sárospataki középiskolák tanulóinak munkáit és munkaeszközeit.

Borsod megyében mintegy 350 öntevékeny színhátszócsoport készül - elsősorban 1919-es témájú darabokkal - a jubileumi ünnepekre. A borsodnádasiak Sándor Kálmán: A harag napja, a szerencsiek Gergely Sándor Vitézek és hősök című művét adják elő. A sátoraljúj helyi színhátszók Kárpáti Kamill: Helhetetlen hősereg, az edelényiek pedig Szabó István Rossz eseléd című egyfelvonásos drámáját tűzték műsorukra.

Békés megyében ugyancsak gazdag programmal készülnek a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára. Békésben, Orosházán, Gyulán, Szarvason, Békésen és több nagyobb községben kiállítást rendeznek az 1919-es proletárdiktatura emlékeiből. Az évforduló alkalmából a megyei tanács végrehajtóbizottsága jubileumi emlékpályázatot hirdetett. Pályázni lehet a megye szocialista építését bármely területen elősegítő tudományos vagy ismeretterjesztő művel, termelési vagy műszaki újítással, szépirodalmi és képzőművészeti alkotással, színművészeti alkotással. Pályázhatnak az ipari és mezőgazdasági, üzemi és

/folyt. köv./

B.10 kiadás

1959 február 26.

1 óra 25 perc

/Kiállítások, pályázat... folyt. /

szövetkezeti dolgozók is nyilvánosan ismertetett munkaadományei k-
kol. A díjnyertes pályaműveket összesen 45.000 forinttal jutal-
mazták. - A Békés megyei pártbizottság, a tanács és a népfront
március közepén megjelenteti Varga Dezső "A proletárhatalomért"
círű könyvét. A szerző husz egykori vöröskatoná viszaemlékezésel
alapján örökitette meg a Tanácsköztársaság megyei eseményeit. -
Orosháza a jubileum alkalmából emléktáblákat avatnak az egykori
direktórium székén, valamint azon az épületen, ahol annak-
idején a pártszervezet megalakult.

Győr-Sopron megyében is gyűjtik az 1919-es emléke-
ket, ujságokat, iratokat, fényképeket, feljegyzik a kommunista
veteránok visszaemlékezéseit. Halmos László győri zeneszerző
Ünnepi kórus címmel új kórusművet írt a Tanácsköztársaság ju-
bileuma tiszteletére.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem 1918-19-es
egyetemi évkönyvet jelentet meg és ünnepi ülészakot tart a Ta-
nácsköztársaság évfordulója alkalmából. /MTI/

Dralon kuligánok gyártását kezdik meg Hódmezővásárhelyen

1959 február 26.

A Hódmezővásárhelyi Kötöttáru-gyárban az idén számos
új fajta cikk gyártását kezdik meg. A második negyedévben már
több mint százféle kötött felsőruházati cikket szállítanak a
gyárból az üzletekbe. Megkezdik a szintetikus műanyagból ké-
szülő, ugynevezett dralon női kuligánok gyártását is. Ezek a
tetszetős műanyagcikkék többféle kivitelben, piztelli színek-
ben és csikozással is készülnek. Többtíz ezer új fajta férfi és
női pullovert készítenek finomított kártolt gyapjuból és pa-
mutból. /MTI/

B.11 kiadás

1959 február 26.

1 óra 30 perc

Átépitik a szálinvárosi Petőfi kohót

1959 február 25.

Öt esztendő óta termel vasat a szálinvárosi
Petőfi kohó, amelyet rövidesen átépítenek. A tartalékal-
katrészek zömét már elkészítették, s a külföldi karbontéglák
nagy része is megérkezett. Az átépítésben a Vaskohászati Ke-
mencépitő Vállalat dolgozóin kívül hat-hét vállalat vesz
részt, köztük a Dunai Vasmű nagyolvasztóművének és karben-
tartó gyárának dolgozói. A száz napra tervezett átépítésre
a tavasszal kerül sor. /MTI/

Növekszik a takarékbetétállomány Győr megyében

1959 február 26.

Győr-Sopron megyében a múlt évben harminché-
tmillió, az idén másfél hónap alatt pedig további tizenhatmil-
lió forinttal növekedett a takarékbetétállomány. Tavaly hét-
millió forint kamatot fizettek ki az OTP Győr-Sopron megyei
pénztárai. /MTI/

Évente tizenöt-huszmillió forint többletbevétel az osztályozott
szén mennyiségének növelésével

1959 február 26.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt a múlt év második
felében a szén minőségének javításával körülbelül öt hárommillió
forint többletbevételhez jutott. Az idén intézkedési tervet
dolgoztak ki az osztályozott szén mennyiségének növelésére. A
tokodi osztályozón új vibrátort állítanak munkába. Ezzel nagy-
mértékben növelhetik a legkeresettebb szénfajtát, a jóminőségű
rostált daraszén mennyiségét. Ezzel havonta egymillió forinttal
növekszik a tröszt bevétele, s már az első hónapban többszörö-
sen megtérül az új berendezés beruházási költsége. Tervet dol-
goztak ki a vízes szén rostálására és megkezdik a válogatást a
II-es aknáknál is, ahonnan eddig osztályozatlanul szállították
el a szenet. Ugy tervezik, hogy évente tizenöt-huszmillió fo-
rinttal növelhetik a dorogi bányák bevételeit. /MTI/

B.10 kiadás

1959 február 26.

1 óra 20 perc

/Hiállítások, pályázat... folyt. /

szövetkezeti dolgozók is nyilvánosan ismertetett munkaadományai k-
kel. A díjnyertes pályaműveket összesen 45.000 forinttal jutal-
mazták. - A Békés megyei pártbizottság, a tanács és a népfront
március közepén megjelenteti Varga Dezső "A proletárhatalomért"
című könyvét. A szerző husz egykori vöröskatoná viszaemlékezésével
alapján örökitette meg a Tanácsköztársaság megyei eseményeit.
Orosháza a jubileum alkalmából emléktáblákat avatnak az egykori
direktórium székén, valamint azon az épületen, ahol annak-
idején a pártszervezet megalakult.

Győr-Sopron megyében is gyűjtik az 1919-es emléke-
ket, ujságokat, iratokat, fényképeket, feljegyzik a kommunista
veteránok visszaemlékezéseit. Halmos László győri zenészszerző
Ünnepi kórus címmel új kórusművet írt a Tanácsköztársaság ju-
bileuma tiszteletére.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem 1918-19-es
egyetemi évkönyvet jelentet meg és ünnepi ülészakot tart a Ta-
nácsköztársaság évfordulója alkalmából. /MTI/

Dralon kuligánok gyártását kezdik meg Hódmezővásárhelyen

1959 február 26.

A Hódmezővásárhelyi Kötöttáru-gyárban az idén számos
új fajta cikk gyártását kezdik meg. A második negyedévben már
több mint százféle kötött felsőruházati cikket szállítanak a
gyárból az üzletekbe. Megkezdik a szintetikus műanyagból ké-
szülő, úgynevezett dralon női kuligánok gyártását is. Ezek a
tetszetős műanyagcikk többféle kivitelben, pasztell színek-
ben és osikozással is készülnek. Többtízese új fajta férfi és
női pullover készítenek finomított kártolt gyapjuból és pa-
mutból. /MTI/

B.11 kiadás

1959 február 26.

1 óra 30 perc

Atépitik a szálinvárosi Petőfi kohót

1959 február 25.

Öt esztendő óta termel vasat a szálinvárosi
Petőfi kohó, amelyet rövidesen átépítenek. A tartalékal-
katrészek zömét már elkészítették, s a külföldi karbontéglák
nagy része is megérkezett. Az átépítésben a Vaskohászati Ke-
mencépitő Vállalat dolgozóin kívül hat-hét vállalat vesz
részt, köztük a Dunai Vasmű nagyolvasztóművének és karban-
tartó gyárának dolgozói. A száz napra tervezett átépítésre
a tavasszal kerül sor. /MTI/

Növekszik a takarékbetétállomány Győr megyében

1959 február 26.

Győr-Sopron megyében a múlt évben harminchét-
millió, az idén másfél hónap alatt pedig további tizenhatmil-
lió forinttal növekedett a takarékbetétállomány. Tavaly két-
millió forint kamatot fizettek ki az OTP Győr-Sopron megyei
pénztárai. /MTI/

Évente tizenöt-huszmillió forint többletbevétel az osztályozott
szén mennyiségének növelésével

1959 február 26.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt a múlt év második
felében a szén minőségének javításával körülbelül tíz hárommillió
forint többletbevételhez jutott. Az idén intézkedési tervet
dolgoztak ki az osztályozott szén mennyiségének növelésére. A
tokodi osztályozón új vibrátort állítanak munkába. Ezzel nagy-
mértékben növelhetik a legkisebb szénfajta, a jóminőségű
rostált daraszén mennyiségét. Ezzel havonta egymillió forinttal
növekszik a tröszt bevétele, s már az első hónapban több mint
sen megtérül az új berendezés beruházási költsége. Tervet dol-
goztak ki a vízes szén rostálására és megkezdik a válogatást a
II-es aknáknál is, ahonnan eddig osztályozatlanul szállították
el a szenet. Ugy tervezik, hogy évente tizenöt-huszmillió fo-
rinttal növelhetik a dorogi bányák bevételeit. /MTI/

1.200 ezeroldalas kötet, illetve 64 kilométer filmet tenne ki a nemzetközi geofizikai év központjába eddig beérkezett tudományos megfigyelések anyaga - 1959. után is folytatják a megfigyeléseket az euráziai régióban

1959. február 26.

Mint ismeretes, 1958-ban Moszkvában zajlott le a nemzetközi geofizikai év ötödik általános kongresszusa. Ezen elhatározták, hogy a nemzetközi geofizikai év kutatásait, megfigyeléseit az eredeti tervektől eltérően nem fejezik be 1958-ban, hanem nemzetközi geofizikai kooperáció néven 1959-ben folytatják.

Az euráziai régióhoz tartozó országok szakemberei február első felében Moszkvában értekezleten beszéltek meg a további együttműködés részleteit, technikai kérdéseit. Magyarországról dr. Barta György, a műszaki tudományok doktora, az Fötös Loránd Geofizikai Intézet tudományos munkatársa, dr. Béll Béla, a Meteorológiai Intézet főosztály-vezetője és Somogyi Antal, a Központi Fizikai Kutató Intézet tudományos munkatársa vett részt a tanácskozáson.

Dr. Barta György hazatérése után az MII munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta: a februári moszkvai regionális értekezleten már képet lehetett alkotni a nemzetközi geofizikai évben végzett megfigyelések, kutatómunka arányairól, eredményeiről. A tudományos megfigyelések anyagának mintegy 30 százaléka érkezett eddig be a nemzetközi geofizikai év négy regionális központjába. Ha ezt az anyagot filmben akarják rögzíteni, 64 kilométer filmszalagra lenne szükség, könyvben összefoglalva pedig 1.200 ezeroldalas lexikon-kötetet töltenének meg az eddig összegyűjtött adatok. // rendszeresen

A mostani tanácskozás legjelentősebb határozata az volt, hogy az euráziai régióban a tudományos kutatásokat, megfigyeléseket 1959. után is folytatják. Évente más-más helyen kongresszust rendeznek, összehangolják a következő év megfigyeléseinek programját, kicserélik a kutatások tapasztalatait. A moszkvai tanácskozáson arra törekedtek, hogy ne csak az adatgyűjtést és az adatok közzétételét, hanem a tudományos kutatást és feldolgozást is egységesítsék, összehangolják. A földmágnességi kutatások terén például négy tudományos

/folyt. köv./

11/08

/1.200 ezeroldalas ... 1. felyt./

téma feldolgozását egységesítik. E témákat ugyanis nem lehet anélkül eredményesen vizsgálni, hogy ne több országra kiterjedően tanulmányozzák őket. E munka, valamint a többi terület közös kutatásainak irányelveit az egyes nemzeti bizottságok által kidolgozott javaslatok alapján az 1959. nyarára tervezett prágai konferencián határozzák meg.

A moszkvai tanácskozáson több határozatot hoztak az egyes államok alapműszereinek összehasonlítására. Tervezték többek között, hogy nemzetközi állomást létesítsenek, ahol összehasonlító méréseket végeznek a különböző rendszerű gravitációs műszerekkel. Az egyes nemzeti bizottságokat felkérték arra, hogy a földrengés-jelenségek tanulmányozására egyenlő érzékenységu műszereket szereljenek fel. E vizsgálatok szempontjából első sorban Budapest és Prága melletti Pruhonice került szóba. Hasonlóképpen felkérték az érdekelteket, hogy a Kárpát-vidék földkéreg-vizsgálatait részletesen megbeszéljék a tanácskozáson azt is, hogyan történjen a további együttműködés a kozmikus sugárzás vizsgálatában, a geofizikai rakéták és mesterséges holdak megfigyelésében, az expedíciós munkákban.

Dr. Béll Béla megemlítette, hogy az idén nagyjából azokat a meteorológiai megfigyeléseket végzik el regionálisan, amelyeket a nemzetközi geofizikai év keretében 1957-1958-ban folytattak. Egyes országokban a magassági szélméréseknél bővül a program. Sűrítik azt az állomáshálózatot, amely rádiós módszerekkel végez magassági szélmerést. Ebben az évben hazánkban is megkezdődik ez a munka. Jelentősen bővítik ezt a hálózatot a Szovjetunióban. A meteorológia területén a geofizikai év során alakult meg a nemzetközi geofizikai év legújabb, 14. munkacsoportja, amely a levegő és a csapadék rádióaktivitását vizsgálja. Ebbe a munkába előreláthatólag az idén bekapcsolódik Magyarország is. E kérdés vizsgálata rendkívül fontos azért, hogy megismerjék a levegőnek az atomenergia felhasználásával bekövetkező szennyeződését. A kérdéssel különben foglalkozni fog az idén Genfben összeülő meteorológiai világkongresszus is, amely mint régebbi idő óta fennálló, rendszeresen működő szervezet, minden bizonnyal támogatja majd a nemzetközi geofizikai együttműködés keretében elvégzendő ilyen vizsgálatokat.

/folyt. köv./

B 14. kiadás 1959. február 26. 11 óra 50 perc

/1.200 ezerholdas ... 2. folyt./

A moszkvai konferencián a további kutató munka meghatározásán kívül előtérbe került a gyűjtött adatok tudományos feldolgozásának kérdése. Ez különösen vonatkozik a meteorológiai megfigyelésekre, amelyek anyaga jóval nagyobb, mint a többi területé. E kérdés szóba került majd a meteorológiai világtalálkozón is, ezt követően pedig részletesen meg tárgyalják az eurázsiai régió tanácskozásán. Reméljük, hogy a nemzetközi geofizikai év megfigyeléseinek tapasztalatait a nemzetközi együttműködés révén mielőbb fel lehet dolgozni, s az egész világ tudományának közkincsévé lehet tenni - mondotta dr. Barta György. /MTI/

Előadás Kína kereskedelméről

1959. február 26.

A Kereskedelmi- és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének Jókai utcai székházában február 27-én, pénteken előadás hangzik el Kína kereskedelméről. A beszámolót dr. Hardy Róbert tartja, aki vezetője volt annak a delegációnak, amely nemrégiben hosszabb látogatást tett Kínában és tárgyalásokat folytatott magyar-kínai árucseréről. Az előadást délután 4 órakor rendezik. /MTI/

1234

B 15 kiadás 1959. február 26. 12 óra 50 perc

Több mint hetven Nógrád megyei üzem és vállalat segíti a megye termelőszövetkezeteit

1959. február 26.

Nógrád megye közös gazdaságai felett több mint hetven mezőgazdasági nagyüzem, bánya, gyár és vállalat dolgozóit vállaltak védnökséget. A sokoldalú segítségunkat a legtöbb helyen már megkezdtek. A Nógrádkövesdi Állami Gazdaság vezetői a nagyüzemi gazdálkodásban szerzett tapasztalataikat rendszeresen elmondják a berceli Vörös Csillag Termelőszövetkezet vezetőinek. Különösen az állattenyésztéshez és a vetésforgó kialakításához adnak sok szakmai segítséget. Legutóbb a gazdaság kiváló tenyészkosát adták kölcsön a termelőszövetkezetnek, de szívesen kölcsönöznek munkagépeket és szállítóeszközöket is. A Magyarnándori Állami Gazdaság kertészeti szakemberei elsősorban a gyümölcsösök műveléséhez nyújtanak segítséget a szomszédos cserhátsurányi termelőszövetkezetnek. A kertészeti brigádvezetőt megtanították a gyümölcsfák szakszerű metszésére, permetezésére és rendszeresen ellátogatnak a szövetkezet husz holdas gyümölcsösébe is, ahol személyesen adnak szakmai felvilágosítást. A kisterenyeyi bánya dolgozóit a helybeli Vörös Október Termelőszövetkezet üvegházának építésénél segítettek.

Az újonnan megalakult termelőszövetkezetek és szocialista községek sem maradnak segítség nélkül. Ezeket elsősorban azok az üzemi dolgozók segítik, akik már korábban kijártak a községekbe és megismerték az új utra lépő termelőszövetkezetek gondjait. A szilaspályai fiataloknak a Nógrádi Szénbányászati Tröszt sportköre sportfelszerelést adott. /MTI/

---0---0---0---

Elektromos "agyközpontot" terveznek a komló-zobáki altnák részére

1959. február 26.

A Komló Szénbányászati Tröszt tervezőosztályában a komló-zobáki szállítóakna részére elektromos "agyközpontot" terveznek, amely a bonyolult gépek és szállítóberendezések működését jelzi a vezénylőasztalon, ami lényegesen megkönnyíti a szállítógépész feladásteljes munkáját.

Tervek készülnek az óriáskompresszorok távirányítására, a kisebb méretű márai új szomszótályozó építésére, a szászvári vasút felújítására, a bányauzemek villamosberendezéseinek felújítására, s egyéb helyi feladatok megoldására is. /MTI/

---0---0---0---

1240

B 16. kiadás 1959. február 26. 13 óra 01 perc

Csaknem 700 kilométer elsőrendű víziút alakul ki a Keleti Főcsatorna teljes kiépítésével

1959. február 26.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság a Tiszalöki Duzzasztómu üzembehelyezése után számításokat végzett az újonnan létesített, illetve a továbbiakban építendő csatornahálózat gazdaságos kihasználásáról. Megállapították, hogy a tiszai erőműrendszer teljes kiépítésével a Tiszán, a mellékfolyóin és a Keleti Főcsatornán keréken 700 kilométer hosszú elsőrendű víziút-hálózat kialakításával kell számolni. Az új víziút elsősorban az Alföld anyagszállításait - az építőanyag, a tüzelőanyag, a gabona - olcsó fuvaroztatását oldja meg.

Ezeknek az új hajóutaknak összekapcsolása közelebb hozza egymáshoz a Tokajt, a Bodrog völgyét és a Felső-Tiszát Szolnokhoz, Szegedhez és a már hajózhatóvá tett Körösökhöz. Megteremtí a lehetőséget, hogy a tokaji kő olcsó víziúton jusson az Alföld építőanyagban szegény vidékeire, ugyanakkor a borsodi iparvidék termékeinek szállítását is megkönnyíti az Alföld mezővárosaiba. A hozzávetőleges számítások szerint minden 100.000 tonna szállított árunál csak vonderőben 5-6 millió forint lehet a megtakarítás. A mezőgazdasági terület szállításra kerülő árumennyisége évente körülbelül 450.000 tonna. Az eddigi felmérések szerint ennek a mennyiségnek a többsége a borsodi iparvidékre és a tiszamenti városokba irányul.

A teljes áruforgalmat számítva, a tiszai vízrendszer hajóforgalma évente hozzávetőlegesen 44 millió forint megtakarítást jelent a népgazdaságnak. A szakemberek véleménye szerint annak ellenére, hogy ezt az összeget terheli a víziút beruházásainak összege, a hajók beszerzési, fenntartási és üzemeltetési költsége, még mindig lényegesen alacsonyabbak ezek a költségek, mint a vasuti fuvarozás. /MTI/

B 17. kiadás 1959. február 26. 13 óra 15 perc

Több mint husz vidéki városban tanulmányozzák az ipartelepítés lehetőségét

1959. február 26.

Az Országos Tervhivataltól kapott tájékoztatás szerint a második ötéves tervvel együtt készül az ország ipar-telepítési terve is. Az a cél, hogy a főváros túlszűfoltóságának csökkentésére vidéki városokban és nagyobb községekben létesítsenek ipari üzemeket, ahol elsősorban a nők részére biztosítsanak munkalehetőséget. Az Országos Tervhivatal már kikérte a megyei tanácsok véleményét arról, hogy hol volna a legalkalmasabb ipari üzemek létesítése. Több mint husz vidéki városban és nagyobb községben tanulmányozzák a munkaerő, a közlekedési és az energiahelyzetet, s ezek alapján hoznak majd végleges határozatot üzemek létesítésére. Mindenekelőtt néhány könnyűipari, élelmiszeripari és finommechanikai vállalatról van szó, s ezeket elsősorban az iparilag fejletlen vidékeken, Békés, Hajdu, Bacs-Miskun megyében építik. Szó van arról, hogy Nyíregyháza, Sátoraljaujhely, Csongrád, Szekszárd és Kaposvár új üzemeket kap a második ötéves terv időszakában.

Az Országos Tervhivatal az illetékes minisztériumokkal közösen vizsgálja meg: milyen cikkek a legalkalmasabbak arra, hogy gyártásukat vidéken meghonosítsák. /MTI/

-0-0-0-0-

Több mint ötven vagon hibrid-kukorica vetőmagot igényeltek a hajdusági egyéni gazdák

1959. február 26.

Hajdu-Bihar megyében a termelőszövetkezetek 90 százaléka a közös területen és a háttáji földöken egyaránt a magasabb termést adó hibridkukorica magot veti az idén. Megnőtt az erdeklődés a hajdusági egyéni gazdálkodók körében is, amit bizonyít, hogy eddig több mint 50 vagon hibridkukorica vetőmagot igényeltek. A községekben több mint száz előadást tartottak eddig a szakemberek a hibridkukorica jelentőségéről és agrotechnikájáról. /MTI/

-0-0-0-0-

B 18. kiadás 1959. február 26. 13 óra 10 perc

Vetik a tavaszi árpát Csongrádban

1959. február 26.

Csongrád megyében az utóbbi napokban 10 fok fölé emelkedett a déli hőmérséklet. A februári tavaszt kihasználják a szántóföldek művelői, s az egyre inkább szikkadó, középkötött talajokon a borsó és a nák után megkezdtek a tavaszi árpa vetését is. Szegvár község nagy kiterjedésű határában a magasabb fekvésű földeken esütőnkön több mint száz dolgozó paraszt szorgoskodott az árpavetéssel. Régi tapasztalatuk, hogy a korán - február végén, március elején - földbe került vetőmag nemcsak bő terméssel, hanem kiváló minőségű gabonával fizet, amelyet sörárpaként tudnak értékesíteni a Terményforgalmi Vállalatnak. Mint minden évben, az idén is nagy mennyiségű sörárpára kötnek szállítási szerződést. A szegvári gazdák gyorsan haladnak a munkával, mert ketten-hárman összefogva dolgoznak, s egymást segítik vetőgéppel, igacsróval. /MTI/

- 0 - 0 - 0 -

Harmincra emelkedett Fejér megyében a termelészövetkezeti községek száma

1959. február 26.

Fejér megyében a termelészövetkezeti mozgalom erősödését jelzi, hogy február végére harmincra emelkedett a termelészövetkezeti községek száma. Alsószentiván, Bakonykúti, Beloiannisz, Baracs, Besnyő, Csákkberény, Csász, Etyek, Guttamási, Hantos, Iszka-szentgyörgy, Kajászó, Kaplónásnyék, Mátyásdomb, Mezőfalva, Mezőszentgyörgy, Moha, Nadap, Nagykarácsony, Nagylók, Nagyvenyim, Pusztaszabolcs, Sárkeszi, Sárkeresztés, Sorogélyes, Szabadegyháza, Tócs, Tordas, Veréb, és Vértesszőlős dolgozó parasztságának túlnyomó többsége már közösen gazdálkodik. A székesfehérvári járásban január elejétől megkezdte működését a termelészövetkezetek taglétszáma, és a közös művelésbe vont földterület nagysága. /MTI/

- 0 - 0 - 0 -

B 49. kiadás 1959. február 26. 13 óra 20 perc

A nagyüzemi baromfitenyésztés iskolája Gödöllőn - Tanfolyamot hallgatnak az ország baromfitenyésztői

1959. február 26.

Január 25. óta minden nap más megyéből a Kisállattenyésztési Kutató Intézetbe, ahol egy-egy napos szakmai tanácskozáson a nagyüzemi baromfitenyésztés kialakításának, illetve továbbfejlesztésének legfontosabb elméleti és gyakorlati követelményeit tárgyalják meg. A tapasztalatcsere-tanácskozások legfőbb feladata, hogy a most alakult vagy alakuló, területileg gyarapodó termelőszövetkezetekben korszerűen felszerelt, jól jövedelmező gazdasági ággá tegyék a baromfitenyésztést.

Március 2-án újabb tanfolyam-sorozatot indít a gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet. Megyénként 20-40 főnyi termelőszövetkezeti baromfigondozó vesz részt az egyhetes tanfolyamokon. Az általános elméleti tájékoztatáson kívül elsősorban a baromfitenyésztő nagyüzemek gyakorlati munkáit, a legjobban bevált munkamódszereit ismerik meg a hallgatók. /MTI/

A Nemzetközi Nőnapra: magyar képzőművésznők kiállítása az Ernst Múzeumban

1959. február 26.

A Magyar Nők Országos Tanácsa és a Műcsarnok a Nemzetközi Nőnap alkalmából megrendezi a Magyar Képzőművésznők II. Országos Kiállítását. A tárlaton - amely az Ernst Múzeumban nyílik meg - száztíz festményt, huszonhét szobrot, ötvenkét grafikát és nagyszámú iparművészeti alkotást mutatnak be.

A művek már beérkeztek: a kiállítók között mintegy harminc képzőművész nő lép a közönség elé.

/folyt. köv./

./.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1959. február 26. 13 óra 20 perc

20.
/A Nemzetközi Nőnapra ... folyt./

Beck Judit festőművésznő Őszi csendélet és Falotaszegi tánc című kompozícióival, Mikóti Erzsébet, Vörös Rozália, Makrisz Zizi mai tárgyú művekkel szerepel. Irdekessége a tárlatnak a vendégként részvevő indiai művésznő, Halimanti Majunder Alwó vandorúrus című festménye. Az iparművészek közül láthatja majd a közönség Kovács Margit, Gorke Livia kerámiáit, Juris Ibolya kézzel festett kenőcsit, Szabó Erzsébet művészi üveg-tárgyait, Vésél Valéria ötvösmunkáit. /MTI/

Ujból leszállították a tojás árát

1959. február 26.

A Nagyvásárttelepre csütörtökön reggel 45 vagon és 9 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 14 vagon burgonya és zöldséru, 5 vagon alma, 19 vagon mandarin, 3 vagon tojás és 4 vagon vágott baromfi.

Az Állami Élelmiszerboltok csütörtök reggeltől kezdődően újból leszállították a tojás árát. Az F-jelzésű friss tojást 1.50, a K-jelzésű konzum tojást 1.40, az A-jelzésű apró tojást pedig 1.30 forintért hozták forgalomba. Az ideai rántanivaló élősirke eddigi 40 forintos kilónkénti árát 35 forintra mérsékeltek. A Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat a hétvégi szükségletek ellátására csütörtökön reggeltől szombat délig 700.000 tojást és 2 mazsa vágott baromfit oszt el a KÖZLÉP és a csomagoltok között.

A burgonya, zöldséru, hagyma és a száraz-főzelék áranem változott. /MTI/

13-15

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

21.
B kiadás 1959. február 26. 13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1959. február 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. február 26-án, csütörtökön délben 12 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

Európa nyugati felében az évszakhoz képest továbbra is enyhe az idő. Ugyanakkor azonban a Balkán-félsziget déli részén, valamint Kis-Ázsiában szokatlanul alacsony a hőmérséklet.

Hazánkban szerdán folytatódott az enyhe időjárás. A hőmérséklet napközben általában 8-13, az északi-keleti megyékben azonban a tartós ködök következtében csak 2-7 fokig emelkedett. Az ország középső részén az éjszaka is enyhe volt, hajnalra 0 - plusz 3, sőt a fővárosban csak plusz 5 fokig süllyedt a hőmérséklet. A nyugati, az északi, valamint a keleti határmenti területeken azonban sok helyen mínusz 1 - mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. Csak Kisvárdán, Piszabecsen és Vásárosnaményban hullott kevés eső.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fok volt, a sokévi átlagnál 4.4 fokkal magasabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: lassan csökkenő felhőzet. Legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Párás idő. Reggel néhány helyen köd. Mérsékelt szél. Az enyhesség tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1 - plusz 4 fok között, de a nyugati és északi megyékben esetleg gyenge fagy, a magasabb napali hőmérséklet pénteken 9 - 12 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet lassan csökkenni fog.

A Duna vízállása 1959. február 26-án, csütörtökön reggel Budapestnél: 207 centiméter. /MTI/

13-20

B 22. kiadás

1959. február 26.

13 óra 40 perc

A Tanácsköztársaság évfordulójára indított verseny eredményeként négy hét alatt százharminc kilóval növekedett az összüzemi fejteljesítmény a mizserfai bányában

1959. február 26.

A mizserfai bányába január első napjaiban kétszáz új bányászot vettek fel, s miután az új dolgozók nem rendelkeztek kellő szakismerettel, szinte egyik napról a másikra száz kilóval csökkent az összüzemi fejteljesítmény. Így a bányában a régi eredmények elérése lett a legsürgősebb feladat. Ezért, amikor a nátránovákiai példájára a mizserfai bányászok is versenyt indítottak a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulójára, egyik legfontosabb célként jelölték meg az új bányászok tanítását, oktatását. Az új munkásokat a legjobb szénelő és szállító brigádok közé osztották be és az idősebb szakemberek külön is foglalkoztak fiatal bányásztársaikkal. A jól megszervezett nevelő munka eredményeként február második harmadában több munkahelyen már önállóan dolgoztak az új bányászok, az összüzemi fejteljesítmény pedig, nem egészen négy hét alatt, százharminc kilóval növekedett. A mizserfaiak most már újból rendszeresen teljesítik termelési terveiket.

/MTI/

-0-0-0-0-

Ankétokat rendez a Hazafias Népfront magyar filmokról a vidéki nagyvárosokban

1959. február 26.

A Hazafias Népfront a filmfőigazgatósággal együtt ankétokat szervez magyar filmalkotásokról vidéki nagyvárosokban. Az ankétokon résztvesznek a filmek írói, rendezői, esetleg szereplői, valamint kritikusok. A filmek levetítése után a szakemberek - a meghívott közönség bevonásával - megvitatják az alkotást.

Az első ankétot március 5-én Pécsen rendezik. A Tegnap című filmet vitatják meg, írója, Dobozy Imre, rendezője Keleti Márton, dramaturgia, Kovács András és Hámos György kritikus részvételével. Később Debrecenben a 39-es dandár, Miskolcon az Almatlan évek vitájára kerül sor. A tervek szerint ezután a Hazafias Népfront számos új magyar filmről rendez ankétot az ország nagyobb városaiban. /MTI/

-0-0-0-0-

13 32

B 23. kiadás

1959. február 26. 14 óra 30 perc

Ezen a héten befejezi munkáját a tanácsköztársasági kiállítás zsürije - Március első napjaiban megkezdik a tárlat rendezését

1959. február 26.

Egy hete ülésezik a Tanácsköztársaság kiállításának évfordulójára megnyíló VII. Magyar Képzőművészeti Kiállítás zsürije; hatalmas feladat a határidőre beküldött több mint 3500 képzőművészeti alkotás - festmény, szobor, grafika - elbírálása és kiválogatása. A tárlat hírére megmozdult az egész magyar képzőművész-társadalom. Idős mesterek és fiatal festők, szobrászok, grafikusok, fővárosi és vidéki művészek merítették témát új alkotásokhoz a nagyszerű napok eseményeiből. A beküldött alkotások számára kicsinek bizonyult az ország legnagyobb kiállító helyisége, a Mücsarnok, amelynek termeiben mintegy öt-hatszáz művet helyezhettek el úgy, hogy művészi erényeik kellőképpen érvényesüljenek.

A bírálóbizottság a hét végén befejezi munkáját; eddig mintegy 300 olajfestményt, 120 grafikát választott ki bemutatásra. Az összeállított gyűjteményt megtekinti majd a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségének elnöksége is. Ezután - előreláthatólag március első napjaiban - megkezdik a tárlat rendezését. Ezt a megtörténtől eltérően nem egyes személyek végzik el, hanem művészettörténészekből, szakértőkből álló bizottság.

A zsüri tagjainak megállapítása szerint a tárlatra beküldött művekkel az idősebb mestereken kívül kitűntek a fiatal művészek. Raszler Károly és Feladi Gyula grafikusművészek 1919-es tárgy rajzsorozatát például már a Képesarnok is megvásárolta szorosításra. A VII. Magyar Képzőművészeti Tárlat plakátja ugyancsak fiatal művész, Darvas Árpád grafikus tanácsköztársasági tárgyalkotása. /MTI/

-0-0-0-0-

14 5

B 24. kiadás 1959. február 26. 14 óra 55 perc

A termelőszövetkezetek az 1957-1958. gazdasági évben jelentős lépést tettek a belterjesség útján - Megvitatották a mezőgazdasági termelőszövetkezetek múlt évi zárószámadatainak összesített eredményeit

1959. február 26.

A Földművelésügyi Minisztérium Kollégiuma megvitatta a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 1957-1958. gazdasági évről készített zárószámadatainak országosan összesített eredményeit. A múlt esztendő s termelőszövetkezeti mozgalom politikai és gazdasági megerősödésének éve volt - állapította meg a kollégium -. Előkészítője annak a gyorsabb ütemű fejlődésnek, amely ez év elejétől a mai napig több megyében szakadatlanul tart. A múlt év végén az országban 2.755 termelőszövetkezet gazdálkodott, csaknem másfél millió hold földön, mintegy 140.000 taggal. Az év folyamán 412 új szövetkezet alakult és a régebbi, de gyengébben működő termelőszövetkezetek közül 179 nagyobb gazdasággá egyesült.

Az 1957-1958-es gazdasági évben 2.626, köztük 227 új mezőgazdasági termelőszövetkezet készített zárószámadást.

A növénytermelés országos adatai azt mutatják, hogy bár a rendkívüli eszélykár miatt a termelőszövetkezetek általában nem érték el az előző évi termésátlagokat, országosan mégis jóval nagyobb volt a terméseredményük, mint az egyéni gazdáknak. Buzából 1.8, rozs-ból 1.6, árpából 1.7, zabból 1.2 mázsával takarítottak be többet egy-egy holdról, mint az egyéni termelők.

Vedvezően alakult - 10.2 százalékról 13.2 százalékra nőtt - a pillangósok vetésterülete. Javult a műtrágya és a gépi munka felhasználás aránya. Egy hold szántóra számítva 109.3 mázsa műtrágyát használtak fel, 6 normálholdnyi gépi munkát végeztek.

A zárószámadás adatai a közös állatállomány igen jelentős fejlődését bizonyítják. A közös szarvasmarha-állomány egy év alatt több mint 42.000-rel gyarapodott. Ezzel egyidejűleg vágómarhából is többet adtak az

/folyt. köv./ 14:40

B 25. kiadás 1959. február 26. 14 óra 15 perc

/A termelőszövetkezetek ... 1. folyt./

ország ellátásához. A megelőző gazdasági évben meg mindössze 6.839 szarvasmarha-hízított, illetve értékesítették a termelőszövetkezetek, a vizsgált gazdasági évben pedig csaknem 30.000-ot. A tehénállomány nem gyarapodott a kívánt mértékben - állapította meg a kollégium. A meglevő állomány minősége azonban javult és számottevően emelkedtek a hozamok.

Az előző évinél alacsonyabb terméseredmények ellenére növekedett a termelőszövetkezetek áruértékesítésének aránya. Az egy holdra jutó, áruértékesítésből származó bevételek 35.4 százalékkal voltak magasabbak az előző évinél.

Javult a termelőszövetkezetek vagyoni helyzete. A közös vagyon értéke 260.2 millió forinttal magasabb az 1955. évinél. 1955-ben egy termelőszövetkezeti tagra még 23.079 forint érték jutott a közös vagyonból, a most lezárt gazdasági évben pedig 37.859 forint.

A gazdasági évben az ország termelőszövetkezeteiben a beruházás több mint 713 millió forint értékű volt. A fel nem osztható szövetkezeti vagyon 246 millió forinttal gyarapodott. A nehéz gazdasági év, továbbá a nagyértékű beruházások ellenére is növekedett a tehermentes vagyon értéke. Az összesített adatok szerint az ország termelőszövetkezetei 13.9 millió forint értékű szociális alappal rendelkeznek.

Megállapította a kollégium, hogy az 1957-1958-es gazdasági évben jelentős lépést tettek a termelőszövetkezetek a belterjesség útján is. Ennek eredményeként jelentős eltolódások vannak a növénytermelés és az állattenyésztés jövedelem-arányaiban. Az előző évhez viszonyítva a növénytermelés hozama 141.400.000 forinttal, az állattenyésztése 303.653.000 forinttal, az egyéb üzemeké pedig 20.333.000 forinttal volt magasabb. Az előző gazdasági évben a növénytermesztés még megközelítően 100 millió forinttal több jövedelmet adott az állattenyésztésnél, az 1957-1958-es gazdasági évben pedig már az állattenyésztés jövedelme haladta meg több mint 66 millió forinttal a növénytermesztést.

/folyt. köv./ 14:40

B 26. kiadás 1959. február 26. 15 óra 05 perc

/A termelészövetkezetek ... 2. folyt./

Ugyencsak a belterjesség térhódítására mutat az is, hogy emelkedett az egy tagra és az egy holdra jutó munkaegység -ráfördítés. A közös munkában részvevő tagok közül egy főre a megelőző évben 298.9, egy holdra pedig 41.8 munkaegység jutott. A vizsgált gazdasági évben a közös munkában részvevők országos átlagban 324 munkaegységet teljesítettek, egy holdra számítva pedig 42.5 munkaegység jutott. Kedvező, hogy az előző évvel szemben nőtt a családtagok részvétele a közös munkában.

Az egy munkaegységre jutó részesedés értéke országos átlagban 31.72 forint volt. A 2.626 termelészövetkezetben mintegy 684 millió forint értékű terményt és több mint 662 millió forint készpénzt osztottak ki. Ekvözben mintegy 54 millió forint értékű előleget folyósítottak.

Országos átlagban egy termelészövetkezeti parasztcsalád évi jövedelme megközelítette a 20.000 forintot.

543 termelészövetkezetben már rendszeresen osztottak prémiumot is. Kiemelkedő munka jutalmazásaként készpénzben és természetben csaknem 10 millió forintot osztottak ki. Földjáraadék címén kifizetett összeg együttes értéke meghaladja a 11 millió forintot. /MTI/

B 27. kiadás

1959. február 26.

17 óra 05 perc

Huszonöt éves a vasúti villamos vontatás Magyarországon

1959. február 26.

Jubileumra emlékeznek a MÁV: 25 évvel ezelőtt teremteték meg a Magyar Államvasutaknál a villamosvontatást, 25 esztendővel ezelőtt építették a Keleti Pütkőház villamosszinét.

A magyar vasut villamosításának kezdete még korábbra nyúlik vissza. Az első kísérletet 1923-ban a Budapest Nyugat-pályaudvar-alegi szakaszon hajtották végre. Ezen a kísérleti mozdonyokon szerzett Kandó Kálmán és a Ganz Villamosági Gyár nagy tapasztalatokat, s így tervezte meg a V. 40-sorozatú fázisváltós villamosmozdonyokat. Az első fázisváltós mozdony 1932. február 16-án indult próbautjára. Kandónak elvülhetetlen érdeme, hogy olyan mozdonyokat tervezett, amely nem igényel külön nagy egyenirányító berendezéseket.

A MÁV - a korábbi megterpans után - Kandó Kálmán elveihez híven, tovább akarja fejleszteni a vasúti villamosvontatást. A villamoshálózat kiépítése a terveknek megfelelő, a miskolci vonalon oszlopokat állítanak fel, a felső vezeték szerelése is jó úton halad. A következő év végéig a budapest-miskolci vonalon megjelennek az első korszerű villamosmozdonyok is.

Nagy feladatot jelent a villamosmozdony gyártása. A Klement Gottwald Villamosági Gyár most készített két Ward Leonard típusú gépet. Az első mintapéldány már közlekedik a vasúti vonalain. Vizsgálják annak lehetőségét, hogyan lehetne három-négy éven belül 15-20, száz kilométer sebességgel haladó gépet gyártani, s hogyan lehet a hazai villamosmozdony-gyártást a kívánt szintre emelni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 8 kiadás 1959 február 26 15 óra 10 perc

Megalakult Mezőföld legnagyobb termelőszövetkezete

1959 február 26

A Fejér megyei Mezőföld szívében fekvő Mezőfalva dolgozó parasztsága egységesen választotta a szövetkezeti utat. Az előző hetekben a Béke, a Dimitrov, az Aranyosillag nevű termelőszövetkezetekbe tömörült a község valamennyi dolgozó parasztja, s most közgyűlésen határoztak, hogy egyesítik erőiket. Csaknem hétezer hold területtel létrehozták a vidék legnagyobb közös gazdaságát. A közgyűlésen megválasztották a szövetkezet 31 tagú vezetőségét, kijelölték az üzemágak és üzemegységek vezetőit is. Mezőfalva hatalmas termelőszövetkezete a "XXI. Kongresszus Utján" nevet veszi fel, s erről az elhatározásról a közgyűlés táviratban értesítette N.Sz. Hruscsovot, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkárát. A több ezer holdas szövetkezet gazdálkodásának kialakítását a Mezőfalvi Állami Gazdaság szakemberei is segítik.

Ugyancsak termelőszövetkezeti községgé fejlődött a sztálinvárosi járás másik két községe, Nagykarácsony és Nagyvenyim is. Az avató ünnepségeken a nagykarácsonyi dolgozó parasztokat a Dunai Vasmű művészeti együttese, Nagyvenyim község lakóit pedig a sztálinvárosi uttörő zenekar köszöntötte. /MTI/

- o -

A jászapáti és a szolnoki járás mező gazdaságilag művelhető földterületének túlnyomó részén már nagyüzemek gazdálkodnak

1959 február 26

Szolnok megyében február 25-én újabb 18 termelőszövetkezeti község alakult, túlnyomórészt a szolnoki és a jászapáti járásban. A két járás mezőgazdaságilag művelhető földterületének több mint 97 százalékan már nagyüzemek gazdálkodnak. A többi járásban is erőteljes a szövetkezés. A kunszentmártoni járásban hétfőn és kedden 783 új belépő jelentkezett, akik 4.068 hold földet vittek a közsébe. /MTI/

- o -

132

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 február 26 15 óra 10 perc

Együttösen oldják meg regionális tervezési és városrendezési kérdéseiket a KGST-országok

1959 február 26

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa építésügyi, gazdasági, műszaki-tudományos együttműködési állandó bizottságának regionális tervezési és városrendezési tagozata február 19-21 között Budapesten ülésezett.

Az ülésen részt vett a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Román Népköztársaság és a Szovjetunió küldöttsége. A tanácskozást Lux László építésügyi miniszterhelyettes, a tagozat elnöke vezette.

Megtárgyalták a KGST országainak a regionális tervezésben elért eredményeit, valamint a baráti szocialista országok ilyenirányú további fejlődésére vonatkozó javaslatokat. Megelégedést keltett a Lengyel Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság közlése, hogy a regionális tervezés főbb kérdéseinek együttes megoldására még 1959-ben újabb értekezletet hívnak össze.

Megtárgyalták még a következő két év munkatervét, amely a KGST országok közötti kapcsolatok további elmélyítését, a regionális tervezés és a városrendezés legidősebb alapvető kérdéseit tüzi napirendre. Az ülés a megvitatott kérdésekben egyhangú határozatokat hozott.

Az ülészak a legszívveljesebb baráti légkörben zajlott le. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 február 26 15 óra 35 perc

Kiss Károly látogatása Zalaszentmihály termelészövetke-
zeti közösségben

1959 február 26

Kiss Károly, a Magyar Szocialista Mun-
kaspárt Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács el-
nökhelyettese, Zala megye országgyűlési képviselője Daro-
bos Iván, az MSZMP Zala megyei bizottságának első titká-
ra kíséretében csütörtökön felkereste Zalaszentmihály
termelészövetkezeti közösséget. Kiss Károly hosszan elbe-
szélgetett az új utra tért paraszttal a szövetkezeti
élet kérdéseiről, s az ország gazdasági helyzetéről. /MTI/

- o -

Országos mozgalommá terebélyesedik a Rákosrendező-pálya-
udvar vasutásainak kezdeményezése: minél több tehervonat
közlekedjék menetrend szerint

1959 február 26

A múlt évben a MÁV vonalain sikerült el-
érni, hogy a gyors-, a személy-, és a munkásvonatok pon-
tosan, menetrend szerint közlekedjenek. Ez igen nagy erő-
feszítéseket követelt a vasutasoktól, akik ezt, - a kö-
zönség érdekében - szívesen vállalták. Ma már mindössze a
vonatoknak 3-4 százaléka érkezik néhányperces késéssel a
végállomásokra.

Az újabb feladat: a tehervonatok menet-
rendszerinti közlekedtetése. Ennek igen sok előnye van,
az árut gyorsabban, pontosabban lehet továbbítani,
a járműveket jobban ki lehet használni, egyenletesebb
az állomások munkája. Először a Rákosrendező-pályaudvar
vasutásai ígérték meg, hogy az állomásról induló összes
tehervonatot menetrend szerint közlekedtetik, s egyben
felhívták a többi vasúti gárpontot hasonló kezdeményezés-
re. A vállaláshoz csatlakozott Ferencváros, Hatvan, Szol-
nok, Székesfehérvár, Pusztaszabolcs is, s a napokban az
ország különböző vasúti gárpontjain a forgalmi és a vonta-
tási dolgozók értekezleten vizsgálják meg a lehetőségeiket.
A tények azt mutatják, hogy Rákosrendező pályaudvar kez-
deményezése országos méreteket ölt, s a személyvonatok pon-
tos közlekedtetésén túl az előírt időben járnak majd a
tehervonatok is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 február 26 17 óra 40 perc

A jövőben a magyar szakemberek gyakorlatilag is bekap-
csolódnak az űrtechnika egyes kérdéseinek megoldásába

1959 február 26

A Méréstechnikai és Automatizálási Tudo-
mányos Egyesületben a szakemberek előtt Nagy István
György mérnök, a Magyar Űrhajózási Bizottság tagja érde-
kes előadásban számolt be a szovjet űrrakéták műszerezé-
séről és vezérléséről.

Előadásában részletesen ismertette a
szputnyikok és az űrrakéta felszerelését. A szakemberek
véleménye szerint - mondotta - a szovjet rakéták nagyobb
mértékei és műszerei sokkal bonyolultabb mérésekre alkal-
masak, mint az amerikai holdaké. Rámutatott, hogy a mű-
szerek minden kilogramm súlytöbblete az indítórakéta kez-
deti súlyában métermézszakot jelent.

A továbbiakban azt fejtegette, hogy az
űrtechnika igényes műszerkonstrukciókat követel. Ezeknek
a készülékeknek szinte elképzelhetetlenül nehéz körülmények
között a lehető legnagyobb megbízhatósággal kell felada-
tukat elvégezni.

Az előadást élénk vita követte. Felvető-
dött az a kérdés, hogy a magyar kutatók a jövőben gyakor-
latilag is bekapcsolódhatnak-e az űrtechnika kérdéseinek
megoldásába. Nagy István György bejelentette, hogy a közel
multban hivatalos szovjet szervek több méréstechnikai prob-
lémát közöltek a Magyar Űrhajózási Bizottsággal, amelyek-
nek a megoldásához nemcsak elvileg, hanem gyakorlatilag
is hozzájárulnak majd a magyar szakemberek. /MTI/

- o -

A Fővárosi Fürdőigazgatóság közli,

1959 február 26

hogy a Gellért-fürdő termál-gőzosztályát március elsején,
vasárnap és ezt követően minden vasárnapon nők vehetik
igénybe. /MTI/

- o -

A Minisztertanács ülése

1959 február 26

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtöki ülésén a forradalmi munkás-paraszt kormány az Egészségügyi Minisztérium előterjesztése alapján megtárgyalta és a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elé terjesztette az orvosi rendtartásról szóló törvényerejű rendelet-tervezetet. A Minisztertanács meghallgatta és tudomásul vette a földművelésügyi miniszternek a kenyérgabonszermesztés fejlesztéséről előterjesztett tájékoztatását.

A forradalmi munkás-paraszt kormány a Munkaügyi Minisztérium előterjesztésére elhatározta a dolgozók társadalombiztosítási nyugdíjáról szóló 1958 évi 40. számú törvényerejű rendelet hatályának kiterjesztését a kisipari szövetkezeti tagokra.

A Minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a Munkaügyi Minisztériumnak az 1958-ban iskolát végzett ifjúság továbbtanulásáról és munkába állításáról szóló jelentését, majd az igazságügyminiszter előterjesztésére határozatot hozott a Belső Bizonylatok Gyűjtőmunkájának kiadásáról.

A forradalmi munkás-paraszt kormány a nemzetközi gazdasági kapcsolatok folyamatos irányítása, valamint az egyes szervek közötti együttműködés további megjavítására határozatot hozott a Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Bizottsága megalakításáról, elhatározta, hogy a brüsszeli világkiállításon negyedik nyert gyártmányokat előállító vállalatokat és intézményeket "elismerő oklevéllel" tünteti ki, s végül folyó ügyeket tárgyal. /MTI/

- 0 -

13/10

Az új termelőszövetkezetek megkezdtek közös tevékenységüket - Fészülnek a tavaszi munkákra

1959. február 26.

Az ország termelőszövetkezeti községeiben, az újonnan alakult is jelentősen megnagyobbodott termelőszövetkezetekben megkezdtek a közös munkát, több helyen építkeznek és felkészülnek a tavaszi szántás-vetésre.

Új nagyüzemi istállók Győr megyében

Győr megye termelőszövetkezeti községeiben serényen dolgoznak. Több helyen, így Kisbabóton, Rábacszentmiklóson, Rábacsécsényben, Mérgesen és Hédervárott a tavaszi munkák megkezdéséig össze akarják gyűjteni az állatokat. A meglévő gazdasági épületeket alakítják át istállónak, gerendákat faragnak, jászlakat écsolnak. A hódervári közös gazdaságban egy volt pajtát tettek alkalmassá 60 szarvasmarha elhelyezésére. Rábacsécsényben földémet húztak egy olyan épületre, amelybe 40 lovat köthetnek be. Az új termelőszövetkezeti tagok egy része vetőmagtisztítással foglalkozik. A máriakálnoki Új Október Termelőszövetkezet tagsága együttesen javítja a vetőgépeket, boronákat, gazdasági felszereléseket, 46 földrendező brigád dolgozik a megyében, s a szakszervek 110 termelőszövetkezetnek készítették el a vetési tervet. Barádon már megkezdődött a tavaszi munka, több mint 20 traktor szánt a határban.

40 fogat hordja a trágyát Nagygeresden

Vas megye új szövetkezeti községeiben nagy részt állattenyésztő közös gazdaságokat hoznak létre. A megfelelő takarmányalap biztosítására a legtöbb szövetkezeti faluban megkezdtek a talaj előkészítését a takarmányok és a tavaszi gabonaföldék vetésére. Nagygeresden 40 fogattal hordják az istállótrágyát az új termelőszövetkezeti tagok. Vámoscsaládon a szövetkező gazdák összeadják a gabona és a takarmányföldék vetőmagját. A közös állatállomány elhelyezésére ebben a megyében is értékes kezdeményezések születnek. Acsádon a dolgozó parasztnok nagy pajtáit alakítják át közös istállónak. Felhasználják egyes falvakban a módos gazdák nagy istállóit is.

/Polyt. köv./

./.

B 34. kiadás 1959. február 26. 10 óra 05 perc

/Az új termelőszövetkezetek ... 1. folyt./

Minőségi vetőmag az állami gazdaságoktól

A somogyi termelőszövetkezeteket a megye állami gazdasági nemcsak szakemberekkel segítik, hanem nagymennyiségű vetőmagot is adnak a tavaszi munkákhoz. 12 vagon tavaszi-árpa, 60 vagon kukorica, 210 vagon burgonya vetőmagot kapnak a közös gazdaságok az állami üzemektől. Ennek felhasználásával magasabb terméseredményeket érhetnek el, mint amikor nagyrészt a saját maguk által termelt vetőmagot használták.

Új öntözőtelepek a Hajduságban

A hajdusági termelőszövetkezetekben is megkezdődtek az előkészületek a tavaszi munkákra. A Keleti Főcsatorna mentén öt termelőszövetkezet épít alsócsöves öntözőrendszert. Földes termelőszövetkezeti község két közös gazdasága, a Rákóczi és a Lenin Termelőszövetkezet 200-200 holdon helyez el eternit-csőveket a talajba. A csövek egy részét már kiszállították a tályaközpontokba, s ássák az árkokat. Nagyhegyesen, Fabán és Nádudvaron is növelik az öntözött területet a most megerősödött termelőszövetkezetek. A napokban újabb hat termelőszövetkezet jelentette be, hogy öntözéses gazdálkodással kíván foglalkozni és permetező berendezésekre van szüksége, amelyet már májusban üzemeltet.

Pellendítik a gyümölcs telepítést Szabolcs megye új termelőszövetkezetei

Szabolcs-szatmár termelőszövetkezeteiben is megélné a cset. A közös gazdaságok 380 holdra eleget korai burgonyát csiráztattak, az új termelőszövetkezeteket pedig a mezőgazdasági termékeket értékesítő szövetkezet látja el csirás burgonyával. Körülbelül 20 vagon híres rakamazi róme burgonyát készített el az értékesítési szerv az új szövetkezeteknek. A közös gazdaságok zöme már hozavitte a hibridkukorica vetőmag-szükségletét is. A termelőszövetkezetek körülbelül 20.000 holdon vetnek hibridkukoricát, ami jelentős termésterületet hoz.

/folyt. köv./

115

B 35. kiadás 1959. február 26. 10 óra 10 perc

/Az új termelőszövetkezetek ... 2. folyt./

A gyümölcsstermeléssel foglalkozó közös gazdaságok 470 mázsa növényvédőszerrel tartották a tavaszi permetezéshez. A szatmár-berégi tájon, ahol több évszázados nagyománya van a gyümölcsstermesztésnek, a közösbe vitt gyümölcsösök kertekben megkezdődött a munka. Nemcsak ritkítják a fákat, hanem nagyobb sorközöket is alakítanak ki, hogy a gépi művelést már az első évben alkalmazhassák. Beregszatófalván nagyüzemi almáskertet telepítenek, Milotán és Piszkecskén pedig diófát ültetnek a termelőszövetkezetek.

Téglaverő brigád Sarudon

Havas megyében Sarud termelőszövetkezeti községben az új belépők igen sok állatot vittak be a Kossuth termelőszövetkezetbe. Volt olyan belépő, aki 140 juhot, egy másik kilencvenet adott a közösbe. A tagság elhatározta, hogy haladéktalanul szervezmarha-istállót, juu-hodályt és baromfiótlakat épít. Hét tagu brigád alakult, amelyben öt kőműves és két ác van. Téglaverő brigádot is létrehozta, amely 50.000 vályogtéglát "gyárt".

Fraktorosok szállítják az anyagot az új 100 férőhelyes istállóhoz Szilaspogonyban

Nógrád megye első termelőszövetkezeti községében, Szilaspogonyban is szorgos munkába kezdtek a termelőszövetkezeti tagok. Több mint 50 kocsi hordja az istállótrágyát a kijelölt határterületekre. A termelőszövetkezet építőbrigádja is munkához látott. Patarozsár a község három legnagyobb istállóját, s ezekbe 30 tehenet kötnetnek be, ha az értékelő szakbizottság megállapította frukat. Csütörtökön a Fisterenyi Géppállomásra megérkeztek az erőgépek, s ezek a tavaszi munka megkezdéséig az új, 100 férőhelyes istálló anyagát szállítják. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 február 26 16 óra 10 perc

Országos egyéni verseny a gépállomások fiatal traktorosai részére

1959 február 26

A KISZ Központi Bizottsága, a MEDOSZ elnöksége és a Földművelésügyi Minisztérium gépállomási és gépesítési főigazgatósága országos egyéni versenyt hirdet a gépállomások ifjú traktorosai részére.

A verseny célkitűzései:

- 1959 január 1 és december 31 között - géptípusra való tekintet nélkül - a legtöbb műszaknorma teljesítése;

- kifogástalan minőségű munka;

- a kisebb teljesítménnyel dolgozók, a szakmailag képzetlenebbek segítése új munkamódszerek átadásával;

- a kenő és tüzelőanyagnormák megtartása;

- az előírányzott gépjavítási költségek csökkentése;

- az előírt karbantartás szakszerű elvégzése oly módon, hogy a gépkiesés a teljesített műszakok három százalékát ne haladja meg.

A versenyben legkiválóbb eredményt elérő traktorosokat jutalomban részesítik. A három első helyezett 2000-2000, az öt második helyezett 1500-1500, az öt harmadik helyezett pedig 1000-1000 forintos jutalmat kap.

A versenyben részt vehet minden 30 éven aluli traktoros. /MTI/

- o -

11/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 február 26 10 óra 15 perc

A tavaszi meleg az egész országra kiterjedt, az éjszakai fagyok megszűntek, újabb hideghullám egyelőre nem fenyeget

1959 február 26

Szerdán élénk északnyugati széllel enyhé atlanti-óceáni légtömegek érkeztek hazánkba. Az éjszakai fagyok az egész ország területén megszűntek, s esütörtökön az eddig közös és hideg tiszántúli megyékben is 12-13, a Dunántúlon pedig általában 13-14 fokig, sőt egyes helyeken - Zalaegerszeg és Szentgotthárd vidékén - 14-16 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az anyhülés nyomán már szerdán megindult a felhőképződés, de csupán az északkeleti megyék néhány helyéről jelentettek kisebb esőzést.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályára érkezett adatok szerint Európa-szerte enyhé az idő, Franciaország, Anglia és Németország térségeiben mindenütt 10 fok körüli nappali hőmérséklet alakult ki esütörtökön, a még mindig hideg Finnországban is csaknem olvadáspontra melegedett fel a talajszintű levegő. A jelek szerint esütörtökön átlában kulminált az "előtavasz" és a hét végére fokozatosan néhány fokot csökken a hőmérséklet. Erős lehűléstől, újabb fagyhullántól azonban egyelőre nem kell tartanunk.

A tihanyi Földmágnességi Observatóriumban szerdán rendkívül erős földmágnességi háborgásokat jeleztek a műszerek. A meteorológusok valószínűnek tartják, hogy a fokozott naptévékenységtől eredő földmágnességi zavarok öt-nyolc nap múlva észrevehető változásokat okoznak az időjárásban. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás

1959 február 26

17 óra 50

perc

Dobi István látogatása Veszprém megyében

1959 február 26

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelészövetkezeti Tanács elnöke csütörtökön meglátogatta a nemrégiben termelészövetkezeti közösséggé alakult Veszprém megyei Szentgált, a község közös gazdaságainak vezetőivel és tagjaival rendezett megbeszélésen részt vett Tömpe István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Papp János, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára és Bakos István, a megyei tanács elnöke.

Dobi István közvetlenhangú beszédében részletesen fejtegette a mezőgazdaság külföldi és hazai fejlődésének viszonyait, beszélt az ipar, a technika nagyarányú fejlődéséről, amely mögött a kisáru-termelő gazdálkodás visszahúzó, fejlődést gátló körülményként hat.

A termelészövetkezeti mozgalomról szólva Dobi István a következőket mondotta:

- Sokan mondogatják ma is, hogy az egyéni gazdaságban a magam ura vagyok és hogy nekem ne parancsoljon az elnök, a brigádvezető, ne szabja meg munkámat az elapszabály. Meg kell azonban jegyezni, - hangsúlyozta - hogy az egyéni parasztnak is van irratlan elapszabálya, amely munkáját meghatározza. Baj van viszont abban a termelészövetkezetben, ahol parancsolni kell, ahol mindenre figyelmeztetni kell a tagokat. Ha az egyéni parasztnak szorgalmuk, tekerékosságuk, józan és előrelátó gondolkodásuk, szívüket-lelküket magukkal viszik a termelészövetkezetbe, nem lesz baj a megértéssel sem. Ilyen helyen tehát nincs szükség parancsolásra ahhoz, hogy a termelészövetkezet bebizonyíthassa magasabbrendűségét. Az a fontos, hogy egységes akaráttal, a kezdeti nehézségeket leküzdő egységes elhatározással munkálkodjanak. Ez elengedhetetlen feltétele a termelészövetkezeti gazdálkodásnak is.

Dobi István ezután Szentgált, a nagymultu állattenyésztő község lehetőségeiről, a gépállomások munkájáról, a gépállományról beszélt. Végezetül elmondotta:

/folyt. köv./

14^{1/2}

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás

1959 február 26

17 óra 55

perc

/Dobi István.... folytatása/

- A termelészövetkezetek idősebb tagjai is nyugodtak lehetnek gondoskodásunkról, a földjáraadékok törvényben biztosítjuk.

A beszéd után a szövetkezeti tagok több kérdést tettek fel, terveikről, a jövő lehetőségeiről beszéltek. Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese a termelészövetkezeteknek nyújtandó fokozott támogatásról számolt be. Papp János, a megyei pártbizottság első titkára az új termelészövetkezeti gazdaságok kezdeti nehézségeiről, azok megoldásáról, a termelészövetkezeti közösségek kulturális felemelkedésének lehetőségeiről szólt.

Dobi István és Tömpe István a megye vezetőinek kíséretében délután Cségle községbe látogatott. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 február 26 18 óra 35 perc

Ankétok a szovjet filmekről

1959 február 26

Az üzenek dolgozóinak és a társadalmi szervezeteknek kérésére Budapesten, a Szovjet Film Ünnepe alkalmából számos ankétot rendeztek. Az én drága párom című filmet a XIX. kerületi Horváth Imre ifjúsági és munkásklubban vitatták meg Markos György segédrendező vezetésével. Később az Ifjú Gárda Kulturális Otthonban A kapitány lánya című filmről rendeztek ankétot. A Zrínyi moziban a Csendes Donról, az újpesti Ságvári Endre Kulturális Otthonban A félkegyelmű című filmről volt ankét. Az újpesti vitát Barabás Tibor Kossuth-díjas író vezette. /MTI/

- o -

Szovjet pedagógus szakszervezeti vezetők küldöttsége jön hazánkba

1959 február 26

Március 2-án pedagógus szakszervezeti vezetőkől álló delegáció érkezik Budapestre a Szovjetunióból. A küldöttség - a Pedagógusok Szakszervezetének vendégeként - 14 napot tölt Magyarországon. Megismerkednek majd a fővárosi és vidéki szakszervezeti élettel, ellátogatnak különböző oktatási intézményekbe, s megtekintik hazánk nevezetességeit. /MTI/

- o -

Meghalt Hortobágyi Ferenc

1959 február 26

Meghalt Hortobágyi Ferenc, volt újpesti partizán, a Magyar Partizán Szövetség tagja. Hortobágyi Ferenc 1918 óta dolgozott a munkás-mozgalom különböző területén. 1956-ban fegyveresen harcolt az ellenforradalmárok ellen. Hortobágyi Ferencet a Magyar Partizán Szövetség saját halottjának tekinti. Búcsú gyász-szertartása szombaton délután 2 órakor lesz a Farkasrétti temető halottsházában. /MTI/

- o -

18 3/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 február 26 18 óra 35 perc

Vikár-émlékest Csepelen

1959 február 26

A Csepel Vas- és Féművek Menyecske-kórusa csütörtökön a csepeli műszaki klub helyiségében emlékhangversenyt adott Vikár Béla születésének 100. évfordulója alkalmából. Az estet dr. Ortutay Gyula, a hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára nyitotta meg, majd Volly István emlékezett meg Vikár Béláról, a nagy népdalgyűjtőről. Az emlékbeszédet követő műsorban a Menyecske-kórus népdalokat és klasszikus kórusműveket adott elő. Közreműködött Jancsó Annaríenne és Köhalmi Erzsébet. /MTI/

- o -

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság

1959 február 26

vasutifőosztályi szervezet csütörtökön a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából ünnepi estét rendezett. A megnyitót Németh József miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója mondotta.

Az ünnepi esten közreműködött Fodor János Kossuth-díjas, az Állami Operaház művésze, Keres Emil színművész, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja, Szentlőrinczy Mariann, hegedűművész és Wehner Tibor zongoraművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára, s a MÁV Szimfonikusok Zenekara, Lukács Miklós vezényletével. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 42 kiadás 1959 február 25 19 óra 15 perc

André van Gysegheer

1959 február 25

Londoni színházi rendező az Angol-Magyar Társaság tagja, két hetes magyarországi tanulmányútját befejezte és hazautazott. /MTI/

- o -

Magyar operaházi tagok bécsi vendégszereplésre utaztak

1959 február 26

Birkás Lilian, Faragó András, az Operaház művészei, Kerekes János az Operaház karmestere, továbbá Bácher Mihály zongoraművész Bécsbe utazott. Bécsben a Collegium Hungaricum, valamint a Brahms-hangversenyteremben nyilvános koncerten lépnek fel. /MTI/

- o -

Magyar-szovjet barátsági ünnep a Nyugati pályaudvaron

1959 február 26

A Nyugati pályaudvar dolgozóinak magyar-szovjet baráti köre csütörtökön a pályaudvar ceglédi várótermében ünnepséget rendezett a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából. A műsorban a Magyar Állami Operaház több művésze is fellépett. /MTI/

- o -

Solohov-est a Pen Clubban

1959 február 26

A Magyar Pen Club csütörtökön Solohov-estet rendezett az Irodalmi Tanács színházában. Török Endre egyetemi adjunktus méltatta Solohovot, Illés Béla Kossuth-díjas író pedig Solohov írói és emberi egyéniségéről beszélt. A négy szovjet író műveiből Horváth Ferenc, Kelen Dóra mondott részleteket. /MTI/

- o -

1905

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43 kiadás 1959 február 25 19 óra 20 perc

Magyar-szovjet baráti est és kiállítás Sztálinvárosban

1959 február 26

Csütörtökön este a sztálinvárosi Hazafias Népfront-bizottság rendezésében meleghangulatú magyar-szovjet baráti estet rendeztek. Inokri János, a sztálinvárosi népfront-bizottság elnökének ünnepi beszéde után uttörők köszöntötték a baráti esten megjelent szovjet vendégeket, köztük A.A. Sztárcovet, a magyarországi szovjet nagykövetség tanácsosát, aki üdvözölte a baráti est résztvevőit.

A művészi műsorban a városi szimfonikus zenekar, a Dunei Vasmű táncgyűjtése, a Vasvári Pál általános iskola énekkara és több fővárosi művész szerepelt.

A Bartók Béla Művelődési Ház előcsarnokában "Ut a kommunizmus felé" címmel képműkiállítás nyílt. A kiállítás gazdag anyaga a szovjet emberek mindennapi életét mutatja be. /MTI/

- o -

A Szovjet Film Hetének debreceni megnyitója

1959 február 26

Csütörtökön Debrecen hat filmszínházában ünnepélyesen megnyitották a Szovjet Film Hetét. A Vig filmszínházban rendezett díszelőadást dr. Gát László egyetemi tanár, az MSZBT városi szervezetének elnöke nyitotta meg. Utána levetítették a kapitány lánya című új szovjet filmet. /MTI/

- o -

1912

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 február 26 20 óra 10 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának vidéki ünnepei

1959 február 26

A székesfehérvári városi művelődési házban csütörtökön Csehov-estet rendeztek. Helmos István tanár ismertette az író munkásságát, majd a művelődési ház kamaracsoportja Csehov-egyfelvonásokat adott elő.

Bázakerettyén, a zala-olajmezők központjában magyar-szovjet baráti találkozó volt csütörtökön. A Déryné Művelődési Otthonban mintegy hatvantagev szovjet művész-csoport adott műsort a bázakerettyei olajbányászoknak és családtagjaiknak.

Ugyancsak csütörtökön rendezték a kaposvári Vörös Csillag filmszínházban a szovjet filmhét megnyitó ünnepségét. Csákvári János, az MSZMP városi bizottságának első titkára beszélt, majd levetítették a Tengerész-ravú című új, szovjet filmet.

Győrött, Sopronban és Mosonmagyaróvárott szintén rendeztek ünnepeket a szovjet film ünnepi alkalmából. /MTI/

- o -

Csehszlovák emlékest a Győzelmes Február évfordulója alkalmából

1959 február 26

A Csehszlovák Kultúra és a MOM Művelődési Ház a Győzelmes Február tizenegyedik évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepi kulturális estet rendezett meghívott közönség előtt a Művelődési Ház színháztermében. Az ünnepségen dr. Julius Viktory nagykövetség vezetésével részt vettek a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai.

↳ József, a XII. kerületi népfőnöki bizottság elnöke méltatta az évforduló jelentőségét, majd névess művészek műsora következett. /MTI/

↳ Haumann

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 február 26 20 óra 45 perc

KISZ-Komszomol találkozó a Néphadsereg Központi Tiszti Házában

1959 február 26

A KISZ budapesti bizottsága és az MSZBT budapesti elnöksége csütörtökön este a Néphadsereg Központi Tiszti Házában KISZ-Komszomol találkozót rendezett, amelyen részt vett a Komszomol Központi Bizottságának hazánkban tartózkodó egyetemi delegációja. A baráti est elnökségében helyet foglalt többek között Major Tamás, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Veres József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Demeter Sándor, az MSZBT titkára, Várnai Ferenc, a KISZ Központi Bizottságának titkára. Ugyancsak az elnökségben foglaltak helyet: A.J. Golubel, a Komszomol-delegáció vezetője, a Komszomol Központi Bizottsága egyetemi osztályának helyettes vezetője, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének, valamint a magyarországi szovjet csapatok parancsnokságának képviselői.

↳ országos

Mónus Antal, a KISZ budapesti bizottságának titkára üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Kardos László egyetemi tanár, az MSZBT budapesti elnöke a Magyar-Szovjet-Barátság Hónapjának jelentőségéről beszélt. Utána I. Kosztyikova, a Komszomol-külöttség tagja, a moszkvai Lomonoszov egyetem Komszomol titkárhelyettese tolmácsolta a szovjet fiatalok üdvözlését.

Az ünnepi est második részében színvonalas művészi műsor szórakoztatta a megjelenteket. /MTI/

- o -

Előadás a szovjet ipar fejlődéséről

1959 február 26

Csütörtökön a SZOT Mérnök-TechNIKUS Tanácsa és az MSZBT műszaki szakosztálya rendezésében Zentai Béla gépészmérnök előadása hangzott el: A szovjet ipar fejlődése az SZKP XXI. kongresszusa tükrében címmel.

- A Szovjetunió hétéves terve - mondotta - számolva a szocialista országok termelésének növekedésével - azt eredményezte, hogy 1963-ra a világ ipari termelésének 52 százaléka jut már a szocialista országokra. A hétéves terv tehát a békés gazdasági versengésnek azt a lényeges szakaszát fogja át, amelynek során a szocialista országok termelése fölénybe kerül. Az előadó részletesen ismertette a hétéves tervben előirányzott fejlődés legfontosabb adatait. A nagy tetszéssel fogadott előadás után a szovjet ösztöndíjasok ipari kiállításáról készült színes filmet vetítették. /MTI/

- o -

46. MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1959 február 26 21 óra 10 perc

Tíz esztendő fennállását ünnepelte a makói Uttörő Tsz -
Apró Antal is részt vett az ünnepségen

1959 február 26

Csongrád megye országos hírű közös gazdasága, a makói Uttörő Tsz, esütörtökön este ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. A földművelőszövetkezet vendéglőjének művelődési termében rendezett ünnepségen részt vett Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Németh László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes, Erdei Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára.

Mágori Sándor, a szövetkezet elnöke ismertette a közös gazdaság évtizedes fejlődését. Elmondotta, hogy annakidején tizenhárom negyvenhat holdon mindössze három lóval vágta neki a szövetkezeti utnak, s a termelőszövetkezetnek ma már 627 tagja és több mint háromszáz hold földje van. A közös vagyon meghaladja a nyolcmillió forintot. Nemcsak a közös gazdaság vagyona, hanem a tagok jövedelme is jelentős. Négy év óta egy munkaegység értéke átlagban 50 forint, s a múlt évben például hatvan család vásárolt, vagy épített a tsz-ben szerzett jövedelméből házat. A szövetkezetben a legnehezebb mezőgazdasági munkákat ma már gépesítették, s még a földekre is tehergépkocsival viszik ki, s szállítják hozzá a dolgozókat.

A bensőséges ünnepségen a termelőszövetkezet három tagját, a Szocialista Munkáért Erdeméremmel, tizenkettőt pedig oklevéllel tüntettek ki. A kitüntetéseket Apró Antal nyújtotta át és beszédben köszöntötte a termelőszövetkezet tagjait, akiknek további sikereket, eredményes munkát kívánt. Ugyancsak beszédben üdvözölte a megjelenteket Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1959 február 26 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 február 26

A Meteorológiai Intézet jelenti esütörtökön, február 26-án este 21 órakor:

Az enyhe idő tovább tart.

Középeurópában esütörtökön a hőmérséklet a legtöbb helyen meghaladta a plusz 10 fokot. Hazánkban ma csak Gyíregyházáról és Szegedről jelentettek pár csepp esőt. A hőmérséklet napközben nyugaton plusz 11-16, keleten plusz 8-12 fokra emelkedett.

Budapestten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet plusz 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: kövös felhős, csapadék nélkül, párási idő, reggel néhány helyen köd. Hőmérséklet szél. Az enyheség tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1-4 fok között, a nyugati és északi megyékben esetleg gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 9-12 fok között. Távolabbi kilátások: a hőmérséklet lassan esni fog. /MTI/

V É G E

- o -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959 február 27

6 óra -- perc

Számos külföldi országból érkeznek vendégek a Tanácsköztársasági unnepekre

1959 február 27

A Magyar Tanácsköztársaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából az MSZMP Központi Bizottságának Párt-történeti Intézete, a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete és a Hadtörténelmi Intézet, ötnapos tudományos ülészeket rendez az Akadémia épületében. A tudományos ülészeket március 13-án Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának pottagja, az Akadémia levelező tagja nyitja meg a Magyar Tanácsköztársaság történelmi jelentőségét méltató előadásával.

A tudományos ülészekon képviseltetik magukat a Szovjetunió, Kína, Csehszlovákia, Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia, Bulgária és Albánia történeti és párttörténeti intézetei, valamint Ausztria, Olaszország és Franciaország marxista történészei. A külföldi vendégek beszámolnak majd azokról a hősi küzdelmekről, amelyekkel saját forradalmi munkássztyályuk támogatta a Magyar Tanácsköztársaság harcát, valamint arról a visszhangról, amelyet a Magyar Tanácsköztársaság a környező országok proletáriátusában kiváltott.

Az ülészek gazdag programját a: Magyar Tanácsköztársaság harcainak felszólalásai is színesítik. Személyes élményeikből idézik fel a forradalom hősi eseményeit, ismertetik a haladó erők részvételét a szocialista építő munkában, valamint a külső- és belső ellenséggel vívott küzdelemben. A rendező intézmények számítanak azoknak a külföldi veteránoknak a részvételére is, akik a Tanácsköztársaság évfordulójára a párt vendégeiként érkeznek, s akik 1919-ben együtt harcoltak a magyar proletáriátussal. /MTI/

Többmillió zsenge halivadék a haltenyésztő termelőszövetkezeteknek

1959 február 27

A szajoli haltenyésztő állomás mesterséges termékenyítés útján többmillió zsenge halivadékkal segíti a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok haltenyésztését. A tervek szerint 30.000 hold rizsföld minden holdján 25-30 kiló halhúst termelnek. Az állomás felkészült arra is, hogy az újonnan alakult termelőszövetkezetek részéről jelentkező igényeket is kielégítse. /MTI/